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PROT. n. 0538/SG/E/FS   

     
OGGETTO: Discutibile eccessivo  utilizzo distorto del 

Penitenziaria in servizio presso la Casa Circondar

ARCHIVIAZIONE proscioglimento annullamento tutti gli atti al

scuse rivolte della Direzione al dipendente attinto dall
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 Gentile Signor Capo  Dipartimento,

 

  ingeneroso appare dover leggere che nei confronti del 

V.B  matricola 141410  è stata avviata, 

atto di contestazione formale  del Direttore dell

di cui all’articolo   2 lett. C) del decreto leg.vo n.449 del 30.10.1992,in quanto, secondo la contestazione

data 27.12.2020 per alcuni giorni precedenti ai fatti,libero dal servizio, 

propria direzione di appartenenza Rovigo,

stesso giorno  27.12.2020 da programma

La stessa Direzione nello stesso atto di contestazione affermerebbe

riscontrato che l’Agente non sarebbe riuscito a 

partenza da Massafra alle ore 7,30,  

ore.(Sic.??????). La contestazione continua : è doveroso,da parte del personale che

tutte le accortezze necessarie affinché si 
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utilizzo distorto del procedimento disciplinare vs Agenti del Co

zio presso la Casa Circondariale di ROVIGO avviato in violazione al DPR n.82/99

ARCHIVIAZIONE proscioglimento annullamento tutti gli atti al costruito  fascicolo disciplinare

al dipendente attinto dall’ingiusto provvedimento. 

    Al Capo del Dipartimento P

     Largo luigi DAGA ,2  00164  ROMA

    Al Provveditorato R

    dell’Amministrazione  

    Ufficio 1 Affari generale  Relazi

    PADOVA 

    Al Signor Direttore Generale del Personale e 

    delle  Risorse economiche 

     Ufficio  Disciplina Polizia penitenziaria 

    Al Direttore dell

    Largo Luigi Daga, 2  00164

    Spett. le Direttore della Casa Circondariale 

    di ROVIGO (Atto cont.

    Al Delegato Interregi

    della Federazione Sindacale Co.S.P. Sicurezza

    dottor Donato CORTELLINO

    Al Signor  V.B. (matricola 141410)

    Agente del Corpo della

    Associato alla Federazione 

imento, 

ngeneroso appare dover leggere che nei confronti del  dipendente  di polizia penitenziaria del Ruolo Agenti 

sulla base di una relazione del Comando di Reparto datata 29.12.2020

del Direttore dell’Istituto Penitenziario in data 31.12.2020 (All.2),

2 lett. C) del decreto leg.vo n.449 del 30.10.1992,in quanto, secondo la contestazione

ecedenti ai fatti,libero dal servizio, alle ore 7,30 comunicava

propria direzione di appartenenza Rovigo,l’assenza dal servizio dal Comune di  Massafra(TA),quando alle ore 16,00 dello 

27.12.2020 da programmato, avrebbe dovuto presentarsi in servizio(Sic.??????).

La stessa Direzione nello stesso atto di contestazione affermerebbe che: “ L’interrogazione sull

Agente non sarebbe riuscito a presentarsi in servizio alle ore 16,00 dello stesso giorno,ipotizzando 

perché – secondo la stessa accusa – il tempo di percorrenza era di 

ore.(Sic.??????). La contestazione continua : è doveroso,da parte del personale che effettua lunghi viaggi,porre in essere 

si giunga in servizio senza ritardo. (Sic.???) 
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              Trani,li   08   Gennaio 2021 

vs Agenti del Corpo della Polizia 

iale di ROVIGO avviato in violazione al DPR n.82/99. Urgente richiesta 

disciplinare seguita da lettera di 

Dipartimento Pres. B. PETRALIA

Largo luigi DAGA ,2  00164  ROMA 

Al Provveditorato Regionale del TRIVENETO

Amministrazione  Penitenziaria 

o 1 Affari generale  Relazioni Sindacali

Al Signor Direttore Generale del Personale e 

economiche -   

fficio  Disciplina Polizia penitenziaria   DAP 

Al Direttore dell’Ufficio 4  Relazioni Sindacali

Largo Luigi Daga, 2  00164 ROMA 

rettore della Casa Circondariale 

tto cont. disc. del 31.12.2020) 

Al Delegato Interregionale TRIVENETO 

one Sindacale Co.S.P. Sicurezza

dottor Donato CORTELLINO C.C. ROVIGO 

Al Signor  V.B. (matricola 141410) 

Agente del Corpo della Polizia Penitenziaria

Associato alla Federazione  Sindacale Co.S.P. 

di polizia penitenziaria del Ruolo Agenti Signor 

relazione del Comando di Reparto datata 29.12.2020 (all.1),  con 

(All.2), la procedura disciplinare 

2 lett. C) del decreto leg.vo n.449 del 30.10.1992,in quanto, secondo la contestazione citata,l’Agente,in 

alle ore 7,30 comunicava(telefonicamente)  alla 

assafra(TA),quando alle ore 16,00 dello 

avrebbe dovuto presentarsi in servizio(Sic.??????). 

interrogazione sull’applicativo Google Maps,ha 

in servizio alle ore 16,00 dello stesso giorno,ipotizzando una 

tempo di percorrenza era di  9(nove)  

effettua lunghi viaggi,porre in essere 
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       L’incolpato non ha posto in essere tali accortezze,mancando di correttezza nel suo comportamento f.to direttore 

dottoressa Romina TAIANI..”.(Sic.???) 

 

Questa interrogante Federazione Sindacale, n

disciplinari e contestazione, costruite  semplicemente  

violazione”,appellandosi all’i utilizzo  di sistema Maps Google

mezzo di trasporto, vantando  discutibile 

appaiono semplicemente  campate in aria,si chiede alla SVI 

che stabilisca se la nuova  esemplare 

Poliziotti avviati dal Direttore di Rovigo alla luce delle allegate documentali ipotesi possano trovare a

dimostrano chiaramente  essere state  poste in vi

ravvisi anche,   un eccesso unilaterale   abuso dello strumento disciplinare contro  poliziotti pendolari che comunque,

rispettato la tempistica di comunicazione

comunicazioni inizio  malattia del  dipendente che 

viaggiare. 

 

In autotutela l’Amministrazione viene invitata a ritirare il procedimento disciplina

l’efficacia sotto ogni forma e presunzione  non riscontrando alcuna possibile violazione alle norme vigente commessa dal 

dipendente. 

 

        In chiosa,si partecipa che gli stessi attori

anche segnalato alla Prefettura di Rovigo  una paventata violazione del D.L. del 18/12/2020 n.172 quale regione rossa per 

spostamento del lavoratore presso il domicilio della fami

nel territorio Pugliese di Massafra - Taranto,segnalazione che è stata impugnata 

dallo scrivente Sindacato,per evidente  

dal medesimo decreto. 

 

In attesa del richiesto provvedimento di annullamento sanzione disciplinare,ring

diretta attenzione e si porgono cortesi saluti.

 

Con viva cordialità : Domenico  MASTRULLI

SEGRETARIO GENERALE NAZIONALE
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incolpato non ha posto in essere tali accortezze,mancando di correttezza nel suo comportamento f.to direttore 

ne Sindacale, nel prendere atto di una nuova rivoluzionaria forma di avv

disciplinari e contestazione, costruite  semplicemente  sulla base di “ipotesi” e non di 

di sistema Maps Google  per verifiche su strada ma non a 

vantando  discutibile  ipotesi di violazione di ordini di servizio e disposizioni

campate in aria,si chiede alla SVI Signor Capo Dipartimento , l’urgente apertura di una inchiesta 

 strategia disciplinare – come se quelle vigenti non bastassero di già 

o alla luce delle allegate documentali ipotesi possano trovare a

poste in violazione al Decreto leg.vo 449/1992 e al DPR 82/99

abuso dello strumento disciplinare contro  poliziotti pendolari che comunque,

comunicazione prima ancora di assumere servizio e con le modalit

inizio  malattia del  dipendente che comunque è rientrato 48 ore dopo appena in grado 

Amministrazione viene invitata a ritirare il procedimento disciplinare di che trattasi annullandone 

efficacia sotto ogni forma e presunzione  non riscontrando alcuna possibile violazione alle norme vigente commessa dal 

attori dell’avvio del procedimento,con nota n. 16220 del 29.12.2020

vigo  una paventata violazione del D.L. del 18/12/2020 n.172 quale regione rossa per 

spostamento del lavoratore presso il domicilio della famiglia nei giorni liberi dal servizio( genitori: 

Taranto,segnalazione che è stata impugnata  con atto n. 0533/SG/C/FS del 04.01.2

 insussistenza della presunta violazione stessa,spostamento previsto

In attesa del richiesto provvedimento di annullamento sanzione disciplinare,ringrazio per la competente Autorev

gono cortesi saluti. 

MASTRULLI     

GENERALE NAZIONALE      
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incolpato non ha posto in essere tali accortezze,mancando di correttezza nel suo comportamento f.to direttore 

el prendere atto di una nuova rivoluzionaria forma di avvio di procedimenti 

e non di “concreta  avvenuta  

erifiche su strada ma non a mezzo  aereo o altro 

ipotesi di violazione di ordini di servizio e disposizioni,che per chi scrive 

urgente apertura di una inchiesta 

se quelle vigenti non bastassero di già - contro i  

o alla luce delle allegate documentali ipotesi possano trovare applicazione anche se  

olazione al Decreto leg.vo 449/1992 e al DPR 82/99,  se per la VSI, non si 

abuso dello strumento disciplinare contro  poliziotti pendolari che comunque,hanno 

mere servizio e con le modalità dettate dalle norme sulle 

ntrato 48 ore dopo appena in grado fisicamente di 

re di che trattasi annullandone 

efficacia sotto ogni forma e presunzione  non riscontrando alcuna possibile violazione alle norme vigente commessa dal 

avvio del procedimento,con nota n. 16220 del 29.12.2020 (All.3), hanno 

vigo  una paventata violazione del D.L. del 18/12/2020 n.172 quale regione rossa per 

genitori: padre,madre,fidanzata) 

con atto n. 0533/SG/C/FS del 04.01.2021 

,spostamento previsto e legittimato  

razio per la competente Autorevole 

   


